



码上看报



码上订报

农业科技报® 社全媒体出品



扫二维码
咨询农科专家



请拨打
问农热线



029-87036603

山西省运城市读者
邵文问：

彩椒茎秆腐烂 有臭味，咋管理

答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说，应该是彩椒细菌性软腐病造成的。防治措施：一是整枝抹杈时，注意选择晴好天气进行，并及时喷洒杀菌剂，避免病菌侵入。二是注意及时通风排湿，降低棚室内湿度。三是及时用药，发病初期可以选择噻菌铜或中生菌素或叶枯唑等药剂进行喷洒防治。

陕西省子洲县读者李强伟问：

怎样防治棉小灰象甲



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说，棉小灰象除危害大豆外，还危害高粱、玉米、谷子、

花生等，影响植株生长，防治适期6月上、中旬。

种植户可在成虫盛发期，利用它的假死性，用脸盆盛水，振动植株，使成虫受惊掉落盆中，集中杀

死。虫口密度大时，可选用喷洒50%辛硫磷乳油1500倍液或1.8%阿维菌素乳油2000倍液、5%高效氯氟菊酯乳油3000倍液、50%辛氰乳油2000-3000倍液。

陕西省兴平市读者黄小龙问：

怎样防治二代粘虫



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说，二代粘虫三龄幼虫危害高峰期在6月中旬左右，正值夏玉米苗期，种植户应提前做好防治应对工作。

农业防治。清除田间地头杂草。物理诱杀成虫。利用灯诱、性诱、糖醋液等诱杀成虫，压低下一代虫口。

化学防治。结合夏玉米苗期化学除草加入杀虫剂，药剂可选用

20%氯虫苯甲酰胺亩用10克、10%甲维·高氯氟亩用20克、5%阿维菌素亩用20克。喷药时背负式电动喷雾器亩用水量不低于30千克，无人机亩用水量不低于3升，施药时间宜在傍晚或清晨进行。

陕西省镇巴县读者张弛问：

玉米叶脉失绿，叶尖和叶缘褐色干枯 是什么情况



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说，可能是玉米缺锌。

玉米缺锌，前期表现为新生幼叶脉间失绿，呈淡黄色或黄白色，叶片基部发白，俗称“白苗”病。以后可以观察到老龄叶片脉间出现失绿条纹，

在主脉和叶缘之间形成较宽的黄色至黄白色带状失绿区，严重时呈棕褐色大条斑状枯死。

防治时，可每亩用硫酸锌1-1.5公斤，均匀地拌入适量细土，施入土中即可。也可用0.1-0.2%硫酸锌溶液5-7天喷1次，连喷2-3次，每次每亩喷施50公斤肥液。



陕西省府谷县读者孙军想问：

桑叶有白色团状絮状物，里面是小虫子，如何防治



答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授任均祥回复说，这是桑异脉木虱，俗名桑白毛。

农业防治。清除桑园四周或附近的柏树；早春在桑叶萌发时，人工

摘除有卵嫩叶；若虫危害轻微时可通过水冲或修剪去除，剪除有若虫的枝梢，集中烧毁。

物理防治。夏末成虫孵化盛期，黑光灯诱杀成虫或将成虫打落，或用药剂喷杀成虫。秋冬树干涂

白，树木裂缝处要着重涂白。

药剂防治。在卵期、若虫期喷洒35%螺虫·噻嗪酮悬浮剂、40%辛硫磷乳油、10%啉虫咪乳油、50%吡蚜呋虫胺水分散剂、90%晶体敌百虫，兼有杀卵效果。

山西省运城市读者邵文问：

彩椒茎秆腐烂 有臭味，咋管理

答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说，应该是彩椒细菌性软腐病造成的。防治措施：一是整枝抹杈时，注意选择晴好天气进行，并及时喷洒杀菌剂，避免病菌侵入。二是注意及时通风排湿，降低棚室内湿度。三是及时用药，发病初期可以选择噻菌铜或中生菌素或叶枯唑等药剂进行喷洒防治。

陕西省咸阳市读者牛为问：

西红柿顶叶皱缩卷曲，如何缓解



答：杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说，这是生理性问题，主要由植株生长不

协调引起，植株徒长、调节剂使用过量等都能引起这种情况发生。

缓解建议：一是平衡棚内温湿度，保持温湿度的相对均衡。二是

培育壮棵。养护根系的同时，及时喷施磷酸二氢钾、矮壮素等控旺，培养健壮植株。三是点花药浓度不要过大。

河北省石家庄市读者张松原问：

猪过敏性皮炎咋治疗



答：杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师谷撑贤回复说，猪过敏性皮炎指湿疹、风疹、紫外线引起的皮肤条状、板状充血。

预防方法是加强日常饲养管理，日粮营养要全价，搞好圈舍环境卫生，夏季经常通风换气，保持猪舍干燥。治疗时，病情严重时可肌注地塞米松（孕畜禁用），每天1次，连

用2天，同时全身喷洒2%的石碳酸酒精或用地塞米松稀释青霉素喷洒，个别皮肤化脓的应涂擦紫药水。如发病猪较多，肌注有困难，可以一次口服苯海拉明0.04克。

(本版内容由赵思懿整理)